

股票代码：300491

股票简称：通合科技



石家庄通合电子科技股份有限公司
向特定对象发行股票
募集资金运用可行性分析报告

二〇二三年十二月

石家庄通合电子科技股份有限公司（以下简称“通合科技”、“本公司”、“公司”）是在深圳证券交易所创业板上市的公司。为满足公司业务发展和经营战略实施需要，进一步增强公司资本实力，提升盈利能力，公司根据《公司法》《证券法》《上市公司证券发行注册管理办法》（以下简称“《注册管理办法》”）和《公司章程》等相关法律、法规和规范性文件的规定，拟向特定对象发行股票募集资金总额不超过人民币 75,000.00 万元，扣除发行费用后用于高功率充电模块产业化建设项目和补充流动资金。（本报告中如无特别说明，相关用语具有与《石家庄通合电子科技股份有限公司向特定对象发行股票预案》中的释义相同的含义）。

一、本次发行募集资金使用计划

本次向特定对象发行募集资金总额不超过 75,000.00 万元，扣除发行费用后拟将全部用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	投资总额	拟投入募集资金金额
1	高功率充电模块产业化建设项目	63,955.81	53,000.00
2	补充流动资金	22,000.00	22,000.00
合计		85,955.81	75,000.00

在本次发行募集资金到位前，公司将根据募集资金投资项目的实际情况，以自筹资金先行投入，并在募集资金到位后予以置换。募集资金到位后，若扣除发行费用后的实际募集资金净额少于拟投入募集资金总额，在本次发行募集资金投资项目范围内，公司将根据实际募集资金数额，按照项目的轻重缓急等情况，调整并最终决定募集资金的具体投资项目、顺序及各项项目的具体投资额，募集资金不足部分由公司自筹解决。

二、本次募集资金使用的必要性与可行性分析

（一）高功率充电模块产业化建设项目

1、项目基本情况

根据公司现有生产能力及未来发展战略布局，公司拟投资 63,955.81 万元，

实施高功率充电模块产业化建设项目。项目建成后，公司 20kW 充电模块、30kW 充电模块、40kW 充电模块的生产能力将得到有效提升，从而有力促进公司充换电站充电电源业务的进一步发展。

本项目由通合科技实施，建设地点位于河北省石家庄市高新区，项目建设周期为 24 个月。

2、项目建设的必要性

(1) 把握新能源产业发展机遇，完善公司产业布局

随着新能源汽车销量和渗透率的持续提升，配套设备充电桩的市场需求快速增长。同时，由于我国人口密度大、高速公路里程长，市场对充电桩的充电效率提出了更高要求。2022 年 1 月，国家发改委等十部门联合印发《关于进一步提升电动汽车充电基础设施服务保障能力的实施意见》，鼓励充电运营企业通过新建、改建、扩容、迁移等方式，逐步提高快充桩占比。直流充电桩通过充电模块并联冗余配置，其充电功率取决于所配置的充电模块功率及数量。为适应终端消费者需求，充电桩的输出功率持续增加，推动充电模块功率不断上升。近几年，充电模块功率多以 15kW、20kW 为主，但 30kW、40kW 甚至更高功率等级的充电模块正逐步成为行业主流。因此，高功率充电模块具有广阔的市场发展前景，公司需要充分把握新能源产业发展机遇，进一步加大对高功率充电模块领域的投入，完善产品性能，优化产品结构，提升公司为下游客户提供产品和服务的综合能力，从而完善公司产业布局，进一步扩大品牌知名度和市场影响力，成为充电模块领域的领先企业。

(2) 扩充高功率充电模块产品的生产能力，巩固和提升公司行业地位

公司涉足新能源充电桩业务领域较早，通过自身技术优势和长期的市场积累，开发了功率覆盖 20kW、30kW、40kW 的充电模块产品，并可为客户提供充电桩整桩，在行业内建立了较高的品牌认可度。近年来，公司充换电站充电电源业务呈现高速增长态势，相关产品收入从 2020 年的 7,058.60 万元增长至 2022 年的 31,035.91 万元。2023 年 1-9 月，相关产品收入达到 37,270.00 万元。随着公司充电模块产品订单的持续增加，公司亟需提升生产能力，满足下游客户需求，但公

司现有工厂的生产场地相对有限，无法满足公司业务的长远发展需要。因此，公司需要增加生产场地、扩充生产设备、招募技术人才，从而扩充高功率充电模块的产能，并从性价比、可靠性、转换效率、高防护等方面对产品持续优化，不断迭代升级，满足客户多样化需求，从而增强现有客户粘性，开拓更多下游客户，使得公司能够在行业内保持竞争优势，并进一步巩固和提升公司的行业地位。

3、项目建设的可行性

(1) 新能源汽车及充电基础设施产业市场需求广阔

在“碳达峰、碳中和”的大背景下，我国深入实施发展新能源汽车国家战略，陆续出具了《2030年前碳达峰行动方案》、《新能源汽车产业发展规划（2021—2035年）》、《“十四五”可再生能源发展规划》等多项鼓励和规范新能源汽车及充电基础设施相关的产业政策和发展规划。由于国家产业政策的持续支持，新能源汽车及充电基础设施相关产业环境将不断改善，产业未来发展具备持续高速增长潜力。公司的充电模块产品作为新能源汽车直流充电桩的核心部件，将受益于新能源汽车及充电基础设施产业高速发展带来的庞大市场空间，销量有望持续攀升。

(2) 经验丰富的研发团队，能够为项目实施提供技术支撑

为推进公司业务发展，满足公司长期发展战略需要，公司在技术研发方面投入大量资源，并且不断引进行业内优秀人才，已经形成了相对完善的研发组织架构。公司现有研发团队以行业资深专家为核心，凝聚了一批长期从事电源技术研发的技术人员，积累了丰富的技术经验，公司技术中心被认定为国家企业技术中心。截至2023年9月末，公司已经拥有180余项授权专利，并形成了多项与公司主营业务密切相关的核心技术，为公司建立了技术研发方面的竞争优势。同时，公司通过提供良好研发环境、完善研发人才培养与储备体系、实施核心技术人员长期激励等多种方式，保证研发团队的稳定性。公司专业的研发团队，能够为本项目的实施提供有力的技术支撑。

(3) 广泛的客户群体，能够为项目实施提供客户基础

公司聚焦主流市场，积极响应客户需求，不断加大技术研发投入和市场开拓

力度，持续丰富充电模块的产品矩阵。针对国网相关客户，公司充分发挥符合国网“六统一”要求的 20kW 高压快充产品的先发优势，不断巩固和提升公司在国网市场中的技术地位及市场知名度；针对国网之外的运营商、集成商客户，公司推出 30kW、40kW 的充电模块产品，以满足其高性价比、高功率密度等级的产品需求，逐步建立市场竞争优势。此外，公司正在积极布局海外市场，在现有海外客户的业务基础上，快速丰富符合欧盟 CE 认证要求的充电模块产品序列，持续提升公司海外市场的产品竞争力，逐步建立全球品牌影响力。经过多年发展，公司在下游市场逐步积累了广泛的客户群体，为本项目的实施提供了扎实的客户基础。

(4) 完备的质量管理体系，能够为项目实施提供必要保证

公司自成立以来始终坚持对生产工艺的持续改进，在加强研发创新提升产品品质的同时，通过生产技术的工艺完善把控生产的工艺质量。公司推行产品的标准化设计和模块化生产，建立了完备的质量管理体系。公司持续强化内部质量标准的实施，设有专职负责人进行质量管理，对产品质量进行严格把控，确保质量管理体系有效运行。公司以管理精细化为准则、生产精益化为手段，通过了 ISO9001:2015 质量管理体系认证以及 IATF 16949:2016 汽车质量管理体系认证。公司完备的质量管理体系保证了产品性能和质量的领先，为项目实施提供了必要保证。

4、项目投资估算

本项目投资主要包括建设投资、铺底流动资金等，项目投资总额为 63,955.81 万元，拟由本次发行股票募集资金投入 53,000.00 万元，投资概算表如下：

序号	项目	投资额（万元）	比例
1	建设投资	60,121.76	94.01%
1.1	建筑工程费	31,797.81	49.72%
1.2	设备及软件购置费	19,124.00	29.90%
1.3	工程建设其他费用	7,602.08	11.89%
1.4	预备费	1,597.87	2.50%
2	铺底流动资金	3,834.05	5.99%
	合计	63,955.81	100.00%

5、项目经济效益分析

经过可行性论证及项目收益测算，项目具有良好的经济效益。

6、资格文件取得情况

截至本预案出具日，本项目已完成项目备案，环评手续正在办理中。本项目建设用地位于河北省石家庄市高新区，截至本预案出具日，公司已取得本项目建设用地的土地使用权证书（冀（2023）石高新不动产权第 0009214 号），面积为 56,732.65 平方米（约 85 亩）。

（二）补充流动资金

1、项目基本情况

公司计划将本次募集资金中的 22,000.00 万元用于补充流动资金，以满足公司流动资金需求，提高公司的可持续发展能力和持续盈利能力。

2、补充流动资金的必要性

（1）公司业务规模扩张，日常生产经营对流动资金的需求增长

公司主要业务领域包括新能源汽车、智能电网及航空航天等，其中，新能源汽车和智能电网业务的重点客户多为行业内知名度较高的公司，航空航天业务的主要客户为军工企业和科研院所，客户信用良好，资金实力较强，但具有验收流程复杂、付款周期较长等特点。随着经营业务的发展，公司应收账款和存货规模也不断增长，应收账款和存货的合计账面价值由 2020 年末的 38,868.54 万元增长至 2023 年 9 月末的 88,100.48 万元，对公司的经营性现金流造成一定压力。随着公司业务的持续发展以及本次募投项目的投产，公司的业务规模将进一步扩大。考虑到公司日常经营资金状况，公司需要补充与业务发展状况相匹配的流动资金，以有效缓解公司经营性资金压力，满足公司业务持续扩张发展对流动资金的需求。

（2）优化资本结构，提高公司可持续发展能力

本次发行股票募集资金补充公司流动资金，可以满足公司业务规模持续扩大带来的新增流动资金需求，同时能够增强公司资本实力，降低公司资金流动性风险，提升公司抗风险能力，使得公司能够更加灵活地应对行业未来的发展趋势，

助力公司做大做强主业、提升市场竞争力，为公司未来的健康、稳定发展奠定基础。

三、本次募集资金使用对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目围绕公司主营业务展开，符合国家相关的产业政策以及公司整体战略发展方向，具有良好的市场发展前景和经济效益。本次募集资金投资项目的实施是公司正常经营的需要，有利于进一步稳固公司在行业内的竞争地位，提高市场份额和规模优势，增强公司整体运营效率，促进业务整合与协同效应，从而提升公司盈利能力和综合竞争力。

（二）本次发行对公司财务状况的影响

本次向特定对象发行募集资金到位后，公司的总资产和净资产规模均将有所增长，营运资金将得到进一步充实。同时，公司的财务结构将更加合理，抗风险能力和可持续发展能力将得到增强。

由于募集资金投资项目产生效益需要一定的过程和时间，因此，在总股本和净资产因本次发行而增长的情况下，公司每股收益和加权平均净资产收益率等财务指标在短期内可能有所下降，存在即期收益被摊薄的风险。但长期来看，本次募集资金投资项目具有良好的市场前景和较强的盈利能力，项目的实施有利于提高公司的主营业务收入与利润规模，提升公司长期盈利能力和综合竞争力，对公司未来发展具有长远的战略意义。

四、本次募集资金投资项目可行性分析结论

综上所述，本次募集资金使用用途符合未来公司整体战略发展规划，以及相关政策和法律法规，具备必要性和可行性。本次募集资金投资项目的实施，有利于提升公司整体竞争实力，增强公司可持续发展能力，为公司发展战略目标的实现奠定基础，符合公司及全体股东的利益。

（本页无正文，为《石家庄通合电子科技股份有限公司向特定对象发行股票募集资金运用可行性分析报告》之签章页）

石家庄通合电子科技股份有限公司董事会

年 月 日